

马来西亚华文教育大事记（2015年2月）

董总会务与资讯局 资料与档案组整理

2月1日	<ul style="list-style-type: none">● 马华署理总会长魏家祥为“马来西亚华文教育的机遇与展望研讨会”主持开幕礼后，在新闻发布会上针对华小师资短缺和调派乱象的问题，建议重启“教育部华小师资特别委员会圆桌会议”的机制，以便解决行政上面对的问题，包括华小师资错派问题。
2月3日	<ul style="list-style-type: none">● 马华联邦直辖区教育咨询委员会主任王鸿财表示，教育部委派700位师范学院华小组毕业学员到全国华小，此举并不能全面填补各州华小教师空缺，只是缓和短缺情况。他也指出，直辖区华小虽获分配53位教师，却仍缺乏76位教师。
2月4日	<ul style="list-style-type: none">● 董总主席叶新田针对农业及农基工业部长依斯迈·沙比利在面上号召马来人杯葛华商，作为对付牟取暴利奸商的方法发表文告，促请政府采用正式管道控制物价，不要把物价问题转移或归咎为种族问题，使民生问题升级为政治课题，影响国家安宁及种族和谐气氛。
2月5日	<ul style="list-style-type: none">● 董教总独中工委会教育主任庄俊隆发布《华文独中学生人数调查报告》，并指出2015年全国华文独中学生总人数继续大幅度成长，学生总人数达到历史新高8万3千零42人，且全国华文独中学生人数自2003年开始，连续12年保持增长。● 首相署部长兼马华署理总会长魏家祥在汝来新城光星华小校地移交仪式上指出，即使中央政府经已拨款以及献地给计划搬迁的学校，但由于民联执政州属没有给予配合，导致迁校事宜无法解决，使学校不能如期开学，就像雪兰莪州的双溪龙华小，虽然校地和拨款都准备就绪，但州政府却在1月才批准图测，导致该校须拖延至6月或2016年才能开课。
2月6日	<ul style="list-style-type: none">● 马华署理总会长兼教育咨询委员会主席魏家祥主持教育咨询委员会会议时指出，有鉴于独中生申请师范学院的反应非常冷淡，申请师范学院的人数只剩下两名申请者，马华教育咨询委员会决定通过马来西亚华文理事会大力推广这项资讯，以鼓励更多独中生报考师范学院。● 教总发表文告，吁请被派到国小执教，但还未呈上资料的华小组学员尽快联络教总，以争取调回华小执教。文告也指出，教总已把一部分被派到国小执教的华小组学员名单呈给教育部副部长叶

马来西亚华文教育大事记（2015年2月）

	娟呈，以促请该部把有关华小组学员派回华小执教。
2月7日	<ul style="list-style-type: none">教育部在一封志期2014年12月18日，由教育总监凯尔签发给各州教育局局长的通令中，宣布有关公共考试（小六评估考试【UPSR】、初中三评估【PT3】、大马教育文凭【SPM】考试、大马教育文凭重考【SPM (U)】以及大马高级宗教文凭【STAM】管理新收费的消息，从2015年开始，政府调整公共考试管理的收费，同时增设2项新收费，即“考生逾期报考”费用及“确认（Pengesahan）考试成绩”费用。人联党主席沈桂贤召开新闻发布会表示，该党将与砂拉越董联会及古晋中中校董会联合向州政府争取承认华文独中统考文凭。他也指出，虽然教育属于中央课题，但砂州政府可援引参组大马，即1963年马来西亚立国契约中的18点，在州行政政务上承认华文独中统考文凭，让独中生可申请在砂州担任公务员。无拉港区州议员黄田志针对首相署部长魏家祥于2月5日发表的言论召开记者会澄清，雪兰莪州政府及加影市议会并没在兴建双溪龙华小事件中刻意刁难而不发出批准图测，反而是该华小建委会未交齐所需文件，以致至今无法批准。
2月8日	<ul style="list-style-type: none">普罗士邦国民型中学董事长李启云召开新闻发布会指出，教育局再派出不谙中文的教师担任该校第三副校长一职，该校董事会将召开紧急会议商讨对策，以便安排日期跟马六甲教育局局长对话。
2月9日	<ul style="list-style-type: none">拉曼大学校长蔡贤德接受《星洲日报》询问时指出，李氏基金捐助拉曼大学5千万令吉，以协助推动双溪龙城市校区的建筑与设施。他也指出，大学当局也决定把理工学院命名为“李光前理工学院”，以纪念这位慈善教育家精神。马来西亚国民型华文中学发展理事会主席林荣华针对马六甲教育局再度派遣不谙华文的教师出任普罗士邦国民型中学第三副校长职表示，该会已向教育副部长叶娟呈反映，后者表示将会见普中董家教成员。
2月15日	<ul style="list-style-type: none">国能高级总经理（企业事务及通讯）莫哈末阿米努丁发表文告指出，国能已鉴定2处地点作为搬迁巴登威利华小的选择，并将在农历年后投票表决，于3月的第一个星期公布投票结果。

马来西亚华文教育大事记（2015年2月）

2月 18 日	<ul style="list-style-type: none">砂拉越首长阿德南在其农历新年献词中指出，他已致函副首相兼教育部部长慕尤丁，促请教育部承认华文独中统考文凭。
2月 21 日	<ul style="list-style-type: none">2015 年度大马教育文凭的物理、化学、生物和高级科学的试卷三——科学实验笔试（Amali Sains bertulis），将被“科学实验统一考试”（Peperiksaan Berpusat Amali Sains）取代，考生们必须在考官的监视下，在实验室里独自完成考卷上所指定的实验，实验分数可能占相关科目的 25%。
2月 25 日	<ul style="list-style-type: none">马华联邦直辖区教育咨询委员会主任王鸿财指出，申请进入师范学院就读的独中生已从 2011 年的 355 人下跌至 2014 年的 2 人，情况令人担忧。他也披露，他已经和教育部副部长叶娟呈会面，叶娟呈也答应将给予协助。
2月 27 日	<ul style="list-style-type: none">董总主席叶新田发表文告指出，2 月 28 日的董总华教华团乙未年新春大团拜是由 10 个团体联合主办，114 个单位协办，出席人数预料高达 2 千人。他也指出，这项团拜总共收到各界捐献 10 万 6 千 100 令吉赞助经费，扣除约 8 万令吉总开销后，剩余的会捐给董教总教育中心（非盈利）有限公司作为教育用途。砂拉越首长阿德南在出席古晋南市市政局举办的新春团拜上致词时宣布，砂拉越政府 2015 年拨出 400 万令吉给予 14 所华文独中。拉杭区前州议员阿鲁姆甘召开新闻发布会揭露，教育局发出指示，不再续聘退休教师为母语班（POL）华文教师，造成森美兰州多间中学华文班暂停授课，严重影响华文科的教学进度。森美兰州教育局官员证实，教育部下令校方不能聘请退休教职员成为中文代课教师，因此教育局目前正在内部处理师资调派问题。
2月 28 日	<ul style="list-style-type: none">董教总独中工委会教育主任庄俊隆针对近日各媒体报导有关自 2011 年起至今开办的“独中统考教师学士师训课程”（PISMP-UEC），并没有获得华文独中学生青睐与积极报考一事发表文告。由 10 个联办团体（董教总教育中心（非盈利）有限公司、雪隆董联会、雪隆校友联、大马海南会馆联合会、大马大浦（茶阳）社团联合总会、森州董联会、彭亨董联会、登嘉楼董联会、新纪元

马来西亚华文教育大事记（2015年2月）

学院及沙巴独中董总），114个单位协办董总华教华团（乙未年）新春大团拜在加影新纪元学院C座活动中心盛大举行，出席嘉宾包括有驻马来西亚台北经济文化办事处代表罗由中、雪兰莪州务大臣阿兹敏阿里、公正党主席兼加影区州议员旺阿兹莎、行动党副主席郭素沁、民政党副主席刘华才及伊斯兰党中委卡立沙末。

（综合整理自各大报章的新闻报导）

董总 Dong Zong